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O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão. 

Convido para presidir a mesa o senhor deputado 

Aldo Schneider, primeiro vice-presidente, para que 

este deputado faça uso da palavra e praticar na 

sequência o ato da renúncia. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Inicialmente, gostaria de cumprimentar todos os 

srs. deputados e sras. deputadas, estamos no 

momento realizando a segunda sessão especial de 

2018, desejo boas-vindas a todos. É um ano 

atípico, porque estamos vivenciando daqui a alguns 

dias eleições onde vamos definir a escolha de 

alguns cargos importantes, como presidente da 

república, governadores de estados, deputados 

estaduais e federais, e de qualquer forma todos os 

presentes neste Plenário, temos que cumprir nossa 

obrigação constitucional, que é exercer os 

mandatos até 31 de janeiro do ano vindouro, por 

isso, sejam todos bem-vindos. 

Também manifesto aos visitantes que deixaram 

suas casas, seus afazeres, suas atividades, das 

regiões denominadas alto vale do Itajaí, médio 

vale do Itajaí, vale do Rio Tijucas e tantas 

outras localidades de várias partes de Santa 

Catarina, quero render minha homenagem e 

agradecimentos ao convite externado a todos os 

senhores e senhoras, para o prestígio da minha 

ascensão ao cargo de presidente da Casa que 

ocorrerá daqui alguns minutos. 

Então, a todos que atenderam o convite da 

Presidência e do nosso gabinete, e que estão a nos 

prestigiar, gostaria de render minha homenagem e 

meus agradecimentos. 

Dizer também que as funções que o ser humano 

vai adquirindo ao longo da vida representam 



responsabilidade, e temos, a partir deste momento 

a responsabilidade primeiro com o Parlamento e 

após com a sociedade catarinense. 

Mas, dando continuidade, concedo a palavra, 

pelo tempo que julgar necessário ao presidente 

deputado Silvio Dreveck, para fazer a sua 

manifestação. 

O SR. DEPUTADO SILVIO DREVECK – Muito 

obrigado, deputado Aldo Schneider, pelo trabalho 

realizado junto a Presidência e assistência ao 

Parlamento catarinense, e antes de fazer o meu ato 

de renúncia, que será o primeiro, é um tanto 

estranho, mas certamente vamos honrar o 

compromisso acordado.  

Antes de praticar o ato da renúncia, quero 

agradecer a v.exas. ao primeiro vice-presidente, 

pela parceria, pelos trabalhos, pelo modelo de 

gestão que compartilhamos ao longo do ano 2017 e 

agora o de 2018, também agradeço aos demais 

membros da mesa, que ajudaram nas decisões e com 

os trabalhos da Assembleia Legislativa, ao 

deputado Maurício Eskudlark; a deputada Ana Paula 

Lima; ao deputado Mário Marcondes; ao deputado 

Kennedy Nunes; a deputada Dirce Heiderscheidt.  

Todas as decisões foram compartilhadas, por 

isso, mais uma vez, muito obrigado, pelo ano de 

trabalho exercido na Assembleia Legislativa, quero 

também agradecer a todas as deputadas e deputados, 

que tiveram a compreensão do nosso trabalho e 

execução administrativa, e também quero dizer a 

v.exas. que o que fizemos, não foi apenas o 

deputado Silvio Dreveck que atuou, mas sim que foi 

um ano de produtividade nos projetos que 

deliberamos, a iniciar pelos vetos, pelos projetos 

relevantes e polêmicos muitas vezes, e que o 

Parlamento realizou em conjunto todas as ações 

juntamente com todos os parlamentares, deputado 

Darci de Matos, é verdade eu liderei, mas quem 

tomou a decisão final não foi apenas eu, digo 

também que o Parlamento catarinense deu exemplo, 

não só para Santa Catarina, mas para o Brasil, 

repito, o Parlamento catarinense foi responsável, 

e fez com que tenha a condição e seja referência, 

como disse o governador Raimundo Colombo, não só 



em Santa Catarina, mas também para o Brasil e o 

exterior. 

Quero dividir cada momento, a cada decisão de 

cada trabalho com todos os parlamentares, quero 

reconhecer os servidores da Casa, os efetivos, os 

diretores, os coordenadores, todos os servidores 

das comissões, do Plenário, os comissionados que 

fizeram com que fosse possível ter êxito e sucesso 

na gestão. 

Agradeço a todos que estiveram presentes neste 

período, e que de alguma forma, os deputados 

através dos seus gabinetes, conseguiram atender 

inúmeras pessoas com tantas demandas que vêm do 

estado e de todos os municípios. Exatamente para 

isto ou para mais uma atividade deputado Maurício 

Eskudlark, que somos eleitos porque representamos 

cada cidadão, cada pessoa de cada recanto do 

estado catarinense.  

Por isso, nesta Casa muitas vezes, os 

gabinetes, o hall da Assembleia Legislativa, está 

sempre com movimento intenso de pessoas, porque é 

aqui que estas pessoas têm o amparo de um 

parlamentar, de um servidor, que também olha para 

todos que vêm lá do interior, e que muitas vezes 

só tem o Parlamento para se apoiar, e para que a 

população também fosse atendida. 

Quero agradecer a imprensa durante o período 

da minha Presidência, esperando que assim possa 

continuar, divulgando as coisas boas do 

Parlamento, que cada deputado que tem compromisso 

e responsabilidade, e que faz muitas vezes as 

coisas acontecerem, mesmo em debates mais 

acalorados, mas que tomam decisão e que faz com 

que todos os catarinenses possam ter dias 

melhores. 

Existe, é evidente, no meio político aqueles 

que nem sempre exercem o mandato como deveriam 

fazer de acordo com os votos que receberam da 

população de Santa Catarina, mas somos exceção, 

todos os parlamentares são bons exemplos, todos 

cumprem o seu dever com honestidade e seriedade ao 

longo de suas cadeiras e de seus trabalhos. E 

precisamos sim, para fortalecer a democracia, 

fortalecer o Parlamento, não tem como falar em 



democracia sem Parlamento forte, para isto é 

necessário de parlamentares, de servidores, de 

estrutura e de ambiente saudável para as coisas 

acontecerem em favor da população. 

Por isso, acredito deputado Aldo Schneider, 

que há políticos sérios e honestos, e estamos 

demonstrando mais uma vez no dia de hoje, o que 

acordamos em janeiro de 2017, quando assumimos 

compartilhar mais um mandato juntos. E desta forma 

selamos o compromisso de exercer a Presidência por 

mais um ano, e chegou o dia de eu também honrar a 

minha palavra, e praticar a minha renúncia na 

presente data, para que v.exa. dê continuidade a 

Presidência da Casa. E assim o farei, quero que 

v.exa. conte com a minha contribuição como os 

demais parlamentares, o que eu puder ser útil, o 

que eu aprendi durante o ano de 2017, foi um 

grande aprendizado e que possa ser útil para 

v.exa. e todos os membros da mesa. 

Por isso, deixo meu agradecimento e 

reconhecimento e antes de encerrar, e praticar a 

minha renúncia, vou precisar mais uma vez de 

votos, deputado Padre Pedro Baldissera, o deputado 

Aldo Schneider, hoje não vai precisar de votos, 

mas eu vou precisar, por isso, de público peço a 

todos os deputados e deputadas, mais uma vez o 

voto de confiança para exercer o mandato de 

primeiro vice-presidente da Casa. Portanto, a 

partir deste momento renuncio a Presidência desta 

Casa em favor do vice-presidente, conforme 

acordado deputado Aldo Schneider.  

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRIMEIRO-SECRETÁRIO (Deputado Kennedy 

Nunes) – Como primeiro-secretário desta Casa 

legislativa, procedo a declaração. 

(Passa a ler.) 

“Declaro vago o cargo de presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina 

e convido o primeiro vice-presidente, deputado 

Aldo Schneider, para assumir a vaga, de acordo com 

que o dispõe o art. 18, inciso I, do Regimento 

Interno deste Poder”.  



(Procede-se à posse do deputado Aldo Schneider 

como presidente da Assembleia Legislativa.) 

Está empossado o deputado Aldo Schneider como 

presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina.  

(Palmas das galerias) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Dando continuidade à sessão, neste momento, 

inicialmente gostaria de agradecer ao deputado 

Kennedy Nunes, que realizou este ato de transição 

da Presidência do deputado Silvio Dreveck, para o 

deputado Aldo Schneider, também fazer das palavras 

do deputado Silvio Dreveck, as minhas palavras. 

Antes, especialmente ao deputado Silvio 

Dreveck, quero pedir escusas aos convidados, e 

registrar que independente de Regimento Interno, 

hoje, é um dia festivo e especial, não podemos 

abrir mão da presença e enaltecer a presença de 

todos que de certa forma já contribuíram muito 

para o desenvolvimento do estado, ao sempre 

governador Paulo Afonso, que se faz presente, ao 

sempre governador Casildo Maldaner. 

(Palmas das galerias) 

Também ao presidente estadual do PMDB de Santa 

Catarina, que neste ato representa todos os 

presidentes de partidos, estando presente no 

Plenário, também temos vários presidentes de 

outros partidos, e em nome do deputado Mauro 

Mariani, cumprimento todos os presidentes de 

partidos, que fazem grande trabalho em favor do 

desenvolvimento de Santa Catarina, um estado do 

qual estamos habituados a ouvir elogios, 

principalmente fora dos quadrantes do estado, isto 

porque no governo estadual passaram pessoas da 

extirpe do querido governador Paulo Afonso, de 

Casildo Maldaner e tantos Outros.  

E em nome da dona Ivete Appel da Silveira, 

cumprimento todas as mulheres, uma mulher que 

representa para o PMDB de Santa Catarina, símbolo 

de trabalho, transformação e hoje está presente à 

sessão.  

Deputado Silvio Dreveck, conforme acordado em 

2016, houve entendimento por parte praticamente 

unânime da Casa, que em determinado momento 



haveria esta transição. E, neste momento, o que eu 

posso de público testemunhar e falar, é que tudo o 

que foi convencionado aconteceu da forma que 

combinamos. 

 Então, muito obrigado por sua gentileza, por 

seu caráter, pela forma como fomos tratados, 

porque política se faz com acordos, e estes muitas 

vezes o vento se encarrega de levar para algumas 

regiões que não foi o acordado. E o deputado 

Silvio Dreveck, foi de uma clareza desde o 

primeiro momento, que assumiu a Presidência, por 

isso, não poderia deputado Edinho, deixar de 

agradecer e enaltecer a forma brilhante do seu 

mandato e o seu relacionamento com os demais 

membros da mesa, principalmente comigo que 

dividimos o mandato. 

E agora convido o deputado Mário Marcondes, 

segundo vice-presidente da Casa, para assumir a 

Presidência da Casa, para fazer meu pronunciamento 

na condição de presidente empossado. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) – 

Neste momento, passo a palavra para o exmo. sr. 

presidente, deputado Aldo Schneider. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

O SR. DEPUTADO ALDO SCHNEIDER – Primeiro antes 

de qualquer manifestação eu gostaria de me dirigir 

à plateia e dizer, ‘quem nos viu e quem nos vê!’. 

Em 1989, Paulo Afonso, emancipando um Distrito de 

Santa Catarina, me levando a condição de primeiro 

prefeito, naquele momento com 27 anos, lá nos 

rincões de Vitor Meireles e hoje, estamos aqui 

assumindo a Presidência da Assembleia Legislativa, 

que representa efetivamente um poder neste estado. 

Tenho usado esta parábola para justificar o 

nosso gosto, o gosto de todos nós, que submetemos 

os nomes à sociedade para que sejamos votados. Só 

existe uma fórmula, um jeito no mundo de fazer a 

democracia verdadeiramente, é através do poder. E 

eu, como tantas pessoas que aqui estão, são provas 

disso. Nós conseguimos realmente mudar a vida das 

pessoas através do poder, porque a partir do 

momento em que implantamos políticas públicas, 

essas pessoas estão sendo atendidas pelo poder 

público. Só conseguimos implantar políticas 



públicas através do momento em que tenhamos 

mandato. 

Então, a todos vocês, iniciando por Vitor 

Meireles, por todo Alto e Médio Vale, Vale do Rio 

Tijucas, região da Serra, muito obrigado por 

estarem aqui. 

(Passa a ler.) 

“Quero me dirigir ao deputado Silvio Dreveck, 

agradecendo a confiança na parceria que firmamos 

há um ano, quando definimos o compromisso mútuo de 

impendermos uma gestão compartilhada para o biênio 

à frente de nossa Assembleia Legislativa. Foi uma 

construção que contou com a colaboração do ex-

presidente Gelson Merisio, naquele momento 

conduzindo o processo de sucessão na Casa e 

encontrou pronta receptividade nas lideranças dos 

partidos com acento nessa Casa. 

Quero reforçar aos demais colegas deste 

Parlamento o meu compromisso com a valorização da 

atividade legislativa e com a representação 

popular de nossos mandatos. Sou um deputado 

convicto da importância do trabalho deste 

Parlamento como espelho político da nossa 

sociedade catarinense, e tenho convicção disso, 

manterei empenho permanente para valorizar essa 

Casa e a atuação de cada uma das senhoras e dos 

senhores, bem como os justos pleitos do interesse 

de Santa Catarina e de sua gente. 

Como representante de uma região pontilhada 

por pequenos municípios, que bem espelham o que é 

nosso Estado, sei da importância que a atividade 

parlamentar tem para a nossa gente. Por isso mesmo 

sempre me identifico como representante do Vale do 

Itajaí. Sei que cada um de vocês também tem 

consolidada a representação com as respectivas 

regiões de origem. Porque este Parlamento nada 

mais é do que o retrato de Santa Catarina. 

Também pretendo valorizar parcerias de nossa 

Assembleia com os demais poderes constituídos, 

entidades e representações da sociedade. Com a 

visão da eficiência e pró-atividade, para 

viabilizar as boas causas, seja por meio de 

propostas do Parlamento, Executivo, Judiciário, 

outros entes, ou mesmo iniciativas populares. Com 



a visão de abertura para a sociedade, mantendo a 

autonomia deliberativa desta Assembleia. 

Serei um presidente bem relacionado com nosso 

público interno, os servidores da Casa, para que 

todos possam ser produtivos e para que nossa 

Assembleia funcione cada vez melhor. Valorizando a 

satisfação de quem tem a disposição para trabalhar 

em favor do Parlamento e da sociedade, que tanto 

cobra mais eficiência do Poder Público. Nossa 

gestão vai reforçar a linha de eficiência e 

economia de recursos! 

Desde 2011 essa Assembleia vem contribuindo 

com a gestão estadual, devolvendo recursos 

financeiros de seu orçamento para auxiliar o poder 

executivo, na ordem de mais de 300 milhões, 

sabemos das dificuldades que a sociedade enfrenta 

e por isso esse parlamento faz a sua parte. Há 

sinais de recuperação, de crescimento, mas nossos 

municípios, especialmente os pequenos, vivem 

momentos difíceis, motivos para a sociedade olhar 

com muita atenção para os gastos públicos. Tenho 

convicção que a boa gestão faz a diferença para as 

pessoas! 

Fui vereador, prefeito, secretário de estado e 

deputado, e agora certo que o exercício do poder 

com foco para o bem-estar da social me 

possibilitou ajudar muitos catarinenses ao longo 

de minha vida pública. Se tivesse oportunidade de 

reiniciar minha carreira profissional, talvez 

tomasse algumas decisões diferentes, mas tenho 

convicção que faria a opção pela vida pública, 

pois, acredito que somente o trabalho com foco na 

melhoria da vida das pessoas nos recompensa. 

Aliás, devo lembrar que essa história de vida 

pública foi construída no PMDB, agora novamente 

MDB. Em meu Partido conheci a força das leais 

parcerias, e cito o ex-deputado federal João 

Batista Mattos e o atual deputado federal Rogério 

Peninha Mendonça, parceiros de toda a região e de 

todas as horas e da sucessão, renovação dos 

quadros políticos daquela região. 

O MDB também tem forte participação no projeto 

que me dá oportunidade de presidir essa Casa. 

Nosso vice-governador, doutor Eduardo Pinho 



Moreira, sempre me estimulou e confiou em minha 

capacidade para construir acordos com as 

lideranças dos partidos com representação na Casa. 

Recebi apoio do Diretório Estadual, especialmente 

de seu presidente, deputado federal Mauro Mariani. 

Obtive o sólido respaldo e apoio da nossa Bancada 

Estadual, liderada pelo deputado Mauro de Nadal, a 

quem cumprimento em nome dos demais colegas 

emedebistas e de todos os meus colegas 

parlamentares. Sei que todos vocês acreditaram que 

eu chegaria a este momento. 

Todos sabem que empreendi uma grande luta para 

chegar aqui, e hoje responder pela Presidência de 

nossa Assembleia Legislativa. Enfrentei uma grande 

batalha pela vida e recebi apoios, orações e 

muitos cuidados de profissionais que me foram 

imprescindíveis. Quis o destino que eu me 

recuperasse e Deus me incumbiu de mais uma missão, 

para corresponder à confiança de todos que 

acreditam na minha capacidade como homem público, 

me empenharei ao máximo para fazer o melhor. 

Quero agradecer especialmente a minha família, 

aos meus colaboradores, principalmente os 

colaboradores de todas as horas de meu gabinete e 

em nome do nosso chefe de gabinete fazer uma 

homenagem a todos que naqueles momentos difíceis 

conseguiram segurar a pró-atividade do gabinete. 

Quero também fazer os meus agradecimentos, mais 

uma vez ao presidente Sílvio, a todos os colegas 

deste Parlamento, aos companheiros do MDB, aos 

amigos, aos catarinenses que me dedicaram suas 

atenções. Chego com energias renovadas e muita fé 

de que posso contribuir com Santa Catarina.” 

Muito obrigado! 

Um abraço a todos e que Deus nos dê a proteção 

para que possamos exercer um ótimo mandato em 

favor de Santa Catarina. Boa tarde e um abraço! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Neste momento, a Presidência encerra a presente 

sessão, convocando outra, especial, para as 15h56, 

para deliberar a escolha do primeiro vice-



presidente da Assembleia Legislativa. 

[Coordenadora Carla] 


